

Ako Beograd i Priština ne saraduju, saraduju kriminalci

Datum

mar. '18.

31.



Rešenje za Kosovo treba da očuva bezbednost u regionu i omogući nesmetan proces pristupanja Srbije Evropskoj uniji, istakla je Radna grupa Nacionalnog konventa o EU za Poglavlje 35 čiji je BCBP član na debati u okviru unutrašnjeg dijaloga. Događaj je organizovan 31. marta 2018. u Beogradu. Prisustvovali su predsednik Republike Srbije, ministarka za evropske integracije, predstavnici Vladinih kancelarija i radnih tela koja se bave Kosovom, i predstavnici oko četrdeset organizacija civilnog društva.

Direktorka BCBP Sonja Stojanović Gajić je podržala stav kolega da je preduslov za bolju bezbednosnu

situaciju demokratizacija srpskog političkog prostora i uključivanje različitih glasova Srba sa Kosova u formulisanje predloga.

Stojanović Gajić navela je da oružani sukob i rešavanje problema oko Kosova upotrebom bezbednosnih snaga ne dovode do održivog rešenja. Rezultati istraživanja BCBP pokazuju da 74% građana deli taj stav, a u istom istraživanju velika većina je stavila do znanja da podržava dijalog kao rešenje.

Dijalog treba da bude predvidljiv, da postoji dovoljno informacija i da ne dolazi do etiketiranja druge strane. **Kad nemamo dovoljno informacija, a ima mnogo oružja i među Srbima i među Albancima teško je kontrolisati situaciju**, upozorila je Stojanović Gajić. Istakla je i da su sva istraživanja do sada pokazala da se Srbi na severu Kosova više plaše mafijaških srpskih struktura nego albanskih komšija.



Foto: Tanjug

"Postojanje paralelnih struktura koje određuju život na severu, pretnje i zastrašivanja dovelo je do iseljavanja Srba sa severa Kosova i nepoverenja u institucije Srbije", kazala je Stojanović Gajić, i dodala da sveobuhvatni sporazum o normalizaciji odnosa mora garantovati neposrednu saradnju Beograda i Prištine.

„Ako ne postoji neposredna saradnja policija i sudova, onda kriminalci mogu direktno da saraduju“,
Stojanović Gajić je zaključila.



Istraživač BCBP Bojan Elek izrazio je zabrinutost i strah kao državljanin i Srbije i Kosova povodom političkih poruka koje šalju obe strane.

BCBP želi da poruči da bezbednosne institucije bez obzira na status moraju direktno da saraduju, Elek je

istakao, nadovezujući se na izlaganje Sonje Stojanović Gajić. „Policije Srbije i Kosova 2013. su učestvovala u zajedničkoj akciji koju je predvodila EU, tako da očigledno već postoje modaliteti za saradnju“, rekao je Elek.

Priprema za pristupanje zoni Šengena važna je za sve EU kandidatkinje, a Srbija bi ove godine trebalo da krene u izradu Akcionog plana. Elek je objasnio da se **Strategija integrisanog upravljanja granicom već primenjuje, iako je ogromno političko pitanje granica Srbije i dalje otvoreno.**

Očekuje se da proces pristupanja i Poglavlje 35 budu iskorišćeni za dalju demokratizaciju društva, naveo je istraživač BCBP, što bi doprinelo boljem upravljanju sektorom bezbednosti i njegovom većem kredibilitetu. **Uvažavanje mišljenja građana je najbolji put ka tome, jer se pokazalo da dve trećine veruje u nastavak dijaloga a još veći procenat odbija mogućnost sukoba,** Elek je podsetio.

„Poslednja rečenica Strategije proširenja koja je izašla početkom februara kaže da je na liderima Zapadnog Balkana da iskoriste jedinstveni trenutak i šansu koja im je data pretvore u realnost. Mi smo tu da učinimo sve da se to zaista i desi“, zaključio je Elek.